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Kinderopvang  -  Aandacht voor verontrustende thuissituaties

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 137 van 6 december 2018 gaf de toenmalige 
minister meer toelichting bij de taak die kinderopvangvoorzieningen hebben omtrent 
verontrustende thuissituaties en het vormingsaanbod daaromtrent voor de betrokkenen.

Zo moeten kinderbegeleiders en verantwoordelijken uit de gezinsopvang en de 
groepsopvang voor baby’s en peuters verontrustende signalen kunnen opmerken en 
daarover in gesprek durven gaan met de ouders. Er is een stappenplan om een 
verontrustende situatie aan te pakken en te beslissen over te zetten stappen. Het is ook 
de bedoeling dat kinderbegeleiders op de hoogte zijn van de partners die lokaal actief 
bezig zijn rond verontrusting.

Er werd daarvoor online leermateriaal uitgewerkt voor verantwoordelijken en kinder-
begeleiders uit de groepsopvang en de gezinsopvang voor baby’s en peuters.

In antwoord op bovenvermelde schriftelijke vraag stonden ook cijfers met betrekking tot 
het aantal meldingen bij de Vertrouwenscentra Kindermishandeling van verontrusting in 
de thuissituatie vanuit de kinderopvangvoorzieningen voor 2016 en 2017.

1. Op welke manier wordt verder ingezet op de taak die kinderopvanginitiatieven 
(kunnen) hebben in het herkennen van verontrustende thuissituaties?

2. Hoe vaak werden de voorbije twee jaar de online leersessies met betrekking tot dit 
thema gevolgd? Graag een opdeling per jaar.

3. Hoeveel meldingen over verontrustende thuissituaties kwamen in 2018 en 2019 
vanuit de kinderopvangvoorzieningen toe bij de Vertrouwenscentra 
Kindermishandeling? Graag een opdeling per jaar en naargelang het ging over 
gezins- dan wel groepsopvang.
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ANTWOORD
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1. In 2018 werd online leermateriaal ontwikkeld. Naast de verdere bekendmaking van 
het online leermateriaal werd in 2019 een train the trainer georganiseerd door het 
Vlaams Expertisecentrum voor Kindermishandeling (VECK), voor ondersteuners in de 
kinderopvang. 

De bedoeling is dat de opgeleide trainers op hun beurt, zo veel als mogelijk 
kinderbegeleiders en verantwoordelijken op maat gaan opleiden. Dit kunnen zowel 
opleidingen zijn voor vele personen als korte opleidingsmomenten bijvoorbeeld tijdens 
een pauze of op een teamoverleg. Voor de trainers die vorming plannen worden ook 
in 2020 supervisiesessies georganiseerd in samenwerking met het VECK. 

Naast de kinderopvang, komen ook de lokale teams van Kind en Gezin in contact met 
heel wat gezinnen. En dus ligt de vraag voor de hand: hoe kunnen kinderopvang, de 
lokale teams van Kind en Gezin en andere lokale partners elkaar versterken om 
verontrustende thuissituaties aan te pakken? In 2020 werden voor de lokale teams 
van kind en gezin infosessies georganiseerd en wordt een draaiboek opgemaakt als 
hulpmiddel om die lokale samenwerking concreet vorm te geven. Dit moet verder 
geïmplementeerd, gezien de huidige omstandigheden (corona) zal dit aspect 
vertraging oplopen. 

We werken dus op 3 manieren: 1) via online leermateriaal (kennis), 2) vorming (op 
maat door trainers) en 3) samenwerking (lokale teams kind en gezin en ev. andere 
lokale partners). 
Door te werken op deze 3 sporen samen kan een maximaal resultaat behaald worden. 
De 3 sporen werden geïnitieerd, het project stopt niet, de implementatie moet over 
meerdere jaren volgehouden worden. 

2. Hierover zijn geen correcte cijfers beschikbaar. Het systeem laat niet toe om cijfers te 
krijgen over unieke aanmeldingen 

Leren betekent niet het doornemen van de hele leermodule. Het online leermateriaal 
kan in kleine onderdelen worden doorgenomen, je kan de module bekijken in groep 
tijdens een teamvergadering, het materiaal kan gebruikt worden tijdens een opleiding, 
… 

We blijven wel inzetten op de verdere bekendmaking van het leermateriaal, hiervoor 
werd een communicatieplan ontwikkeld. 

Er wordt ingezet op de bekendmaking gericht naar de sector kinderopvang (online 
leermateriaal en vorming) en gericht naar de lokale teams van Kind en Gezin om het 
materiaal mee te promoten. 
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2018

Meldende instantie omschr
UNIEKE 
MELDINGEN

UNIEKE 
KINDEREN

Voorschoolse 
VZ Kinderdagverblijf 64 77

Onthaalgezin 11 13

2019
Onderverdeling 
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MELDINGEN
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KINDEREN

Voorschoolse VZ Kinderdagverblijf 91 118

 Onthaalgezin 13 24


